

# 損民生撕裂社會 衝擊法治瀕暴亂邊緣

# 「佔中」一月十害無邊

由外部勢力策動和支持下的違法「佔中」已經持續了足足一個月，這場香港回歸以來最嚴重和規模最大的違法事件，給香港帶來的是衝擊秩序、破壞法治、損害經濟、禍害民生、撕裂社會、妨礙民主、干擾普選等種種嚴重惡果。旺角「佔領」區更是衝突不斷，甚至到了暴亂的邊緣。雖然「佔中」一眾搞手至今還未有收手之意，但隨着香港社會紛紛發出「反暴力、反佔中；保和平、保普選」的強烈呼聲，預計將形成強大的力量，有助於問題的解決而令這場鬧劇不可能延續太長時間。 ■記者 齊正之

鏡頭回放回到9月28日凌晨：在金鐘政府總部前的馬路上，「佔中三丑」的戴耀廷站在台上，聲嘶力竭地叫嚷：「『佔中』，提前啟動了。」從那一刻起，就像打開了潘多拉的盒子，原先隱藏在香港社會的「妖魔鬼怪」也跳了出來，合演了一齣「佔中禍港」的大鬧劇，並嚴重破壞了香港社會。

## 港版「顏色革命」危害國家統一

本報將這些禍害歸納為以下十個方面：  
一、港版「顏色革命」禍害深遠。近日愈來愈多證據說明，被西方媒體美化為「雨傘革命」的「佔中」事件，實際上就是一場外部勢力扮演操盤手角色，企圖奪取香港管治權的港版「顏色革命」，給香港帶來無盡的苦難和動盪。

二、「港獨」「台獨」合流，危害國家統一。「佔中」搞手一直打着「命運自主」、「重奪屬於我們的未來」等「港獨」意識強烈的口號。同時，「佔中」除了有西方勢力的策動外，也一直有台灣「台獨」分子參與，暴露「兩獨合流」意圖破壞「一國兩制」的目的。

## 嚴重損害法治 朋友家庭撕裂

三、公共秩序和法治受到嚴重破壞，甚至到了暴亂邊緣。「佔中」者不但公然鼓吹「公民抗命」，在一個月的「佔領」行動中，嚴重損害法治及社會秩序，更罔顧法庭發出的禁制令，視法律如無物，令本港法治蒙受嚴重衝擊。原來的和平集會已迅速演變成嚴重破壞公眾安全、公共秩序及擾民，甚至在旺角「佔領」區出現天天爭吵打鬥，暴力衝突事件頻頻發生，少數激進分子還準備頭盔、尖頭雨傘、鋼頭鞋等裝備，用來對抗警方執法，暴亂有可能一觸即發。據不完全統計，已經有近70位警員在維持秩序時受傷，也有近百人因暴力違法活動被警方拘捕。

四、栽贓抹黑警方，打擊警隊士氣。「佔中」將維持法紀的警員視作敵人，以「網上起底」、粗言厚罵等下三流手段打擊警員士氣。一些教育界界群之馬，更向學生渲染所謂警員「打壓和平示威」的言論，對學生進行「洗腦」。然而，打擊警隊令警隊難以執法，最終受害的只是全港市民。

五、撕裂社會，重創和諧。自從「佔中」爆發以來，網絡世界出現一股「Unfriend」潮，不少人將「異見者」「Unfriend」，手機通訊群組亦「退群」不斷。同時，也有家長因此和子女產生矛盾，親子、朋友、家庭關係都變得緊張，原先繁榮安定的香港社會，被這幫人搞得嚴重對立、分化撕裂。

## 煽學生做炮灰 重創金融中心地位

六、煽動學生犯法，荼毒香港未來。「佔中」爆發以來，富理想和熱情的學生被推到前線，成為打頭陣的炮灰，「佔中」搞手不但沒有阻止學生參與違法暴力的「佔領」行動，反而火上澆油吹捧學生是「英雄、鬥士」。這些年輕人很可能需負上刑責而影響前途，令香港的未來一代的發展蒙上陰影。

七、動搖金融基礎，損害香港經濟。國際信用評級機構惠譽的報告指出，「佔中」成了香港的管治問題，長遠可能影響香港信貸評級；另一評級機構穆迪認為，若示威持續或出現暴力對決，將對香港評級帶來負面影響。受「佔中」的影響，「滬港通」傳聞將暫難「通車」，令本港金融中心地位受到嚴重影響。而股市動盪造成的損失，也是高達數以千億元。

## 「生意衰過沙士」 返工上學艱難

八、封鎖旺區道路，百業損失慘重。酒店業方面，「佔中」影響金鐘及中環一帶酒店的出入交通及物資供應，入住率下跌到50%至60%。香港汽車交通運輸業總工會表示，「佔中」影響職業司機收入，有的士司機的營業額減少30%到50%。零售、餐飲等更慘受「佔中」衝擊，不少商舖不得不結業，有商戶更直指「生意衰過沙士」，總體損失也高達數百億元。

九、市區嚴重塞車，返工上學艱難。由於道路嚴重堵塞，數以百條巴士線或停或改，市民出入均受到嚴重影響，要多花一倍至兩倍的時間，令廣大市民怨氣衝天。

十、妨礙政制發展進程，破壞市民的「普選夢」。「佔中」者不斷提出愈來愈高的要價，特別是要求撤回全國人大常委會的決定，死撐違反香港基本法的「公民提名」，更令到政府與學生的對話並無成果，香港普選的進程有可能因此被拖慢，市民能否在2017年實現特首「普選夢」，現在還不得而知。

總之，違法「佔中」運動給香港帶來的損害真是罄竹難書，廣大市民都期待這場「噩夢」趕快過去，讓社會重新回到正常發展的軌道之中。



旺角示威者特眾圍警員。資料圖片



「佔旺」者死守路障，堵路擾民。資料圖片



受「佔中」打擊，「滬港通」可能延誤。路透社



示威者「佔旺」變麻將耍樂。資料圖片

## 「佔中」一月十大禍害

- 1. 港版「顏色革命」禍害深遠**  
「佔中」是一場港版「顏色革命」，外部勢力扮演操盤手的角色，帶給香港的，只會是無盡的苦難和動盪。
- 2. 「港獨」「台獨」合流，危害國家統一**  
「佔中」搞手一直打着「命運自主」等「港獨」意識強烈的口號，並有「台獨」分子參與，意圖破壞「一國兩制」。
- 3. 衝擊社會秩序，動搖法治基礎**  
「佔中」不但公然鼓吹「公民抗命」，更罔顧法庭禁制令，嚴重損害法治及社會秩序。
- 4. 栽贓抹黑警方，打擊警隊士氣**  
「佔中」把維持法紀的警員視作敵人，渲染所謂警員「打壓和平示威」的言論，還以「網上起底」、粗言厚罵等下三流手段，打擊警員士氣。
- 5. 撕裂社會，損害和諧**  
「佔中」爆發以來，網絡世界出現「Unfriend」、「退群」潮，由於對「佔中」意見不同，令家庭出現矛盾，親友反目。
- 6. 煽動學生犯法，影響香港下一代**  
富理想和熱情的學生成為違法打頭陣的炮灰，這些年輕人很可能需負上刑責而前途盡毀。
- 7. 動搖金融基礎，破壞香港經濟**  
「佔中」曠日持久，甚至到了暴亂邊緣，股市因此波動，經濟前景不明朗，長遠更可能影響香港的信貸評級；「滬港通」很可能因此延誤，令本港金融中心地位蒙上陰影。
- 8. 旺區道路被封鎖，百業損失慘重**  
由於道路阻塞，香港的餐飲、酒店、零售、交通等許多行業都受到嚴重影響。有商戶直指「生意衰過沙士」。
- 9. 市區嚴重塞車，返工上學艱難**  
「佔中」令巴士改道或取消，各區交通大擁塞，市民返工上學都要用多一倍至兩倍時間。相反，「佔領」者卻在馬路上嬉戲玩耍，食喝玩樂。
- 10. 死撐「公民提名」，妨礙普選實現**  
「佔中」搞手不斷提出要價愈來愈高的條件，特別是提出要求取消全國人大常委會的決定、實行「公民提名」等不可能實現的要求，顯示他們寧願「玉石俱焚」，也要破壞市民的「普選夢」。



## 市民看清「佔中」禍害

香港文匯報訊（記者 齊正之）違法「佔中」一個月以來，表面上頗有聲勢。但隨着「佔中」曠日持久及日益暴力化，令廣大市民愈來愈看清其真面目，一股強大的反「佔中」正能量也隨之積極凝聚之中，特別是「保普選 反佔中」大聯盟發起的簽名挺警執法大行動，目前已經收集到98萬個市民簽名，預計這股強大的民意力量將有助解決困局。

## 65%市民斥影響生活 慘被「滅聲」

「佔中」行動剛剛開始時，一度來勢洶洶，動輒有數萬人在金鐘「佔領」區聚集，雖然他們的行為並非得到廣大市民的支持。據透露，反對派的公民黨及民主黨在本月初進行的「佔中」民意調查就顯示，高達65%的受訪者認為不能接受「佔中」對日常生活帶來的影響，43%人滿意特區處理政改和普選爭議的表現，58%受訪者認為立法會議員應該對全國人大常委會框架下的政改方案投「贊成」票。只是兩黨覺得有關係「不合心意」，拒絕向外界公布，市民的聲音慘被「滅聲」。

## 反「佔中」凝聚 恢復秩序可期

隨着時間流逝，「佔中」者的違法及暴力行為愈來愈不得人心。連一貫站在反對派立場的大律師公會，日前也發表聲明，強調「佔領」者必須尊重其他不同意見人士的權利和自由，也不應對社會造成過度的損害或不便，並需隨時準備對自己的行為負上刑責。香港律師會近日也發表聲明，指對部分公眾人士公然違反高等法院頒發之禁制令，表示極度關注及憂慮。

## 港經濟恐「佔掉」萬億

香港文匯報訊（記者 齊正之）「佔中」一個月，香港經濟正受到大幅度削弱，負面影響亦會逐年累加，有經濟專家估計最終實質損失可能高達一萬億港元。

## 外資失信心 損兩地經貿關係

據專家分析，「佔中」對香港經濟的嚴重危害，主要表現在以下三個方面：  
第一是令外資對香港的經濟前景失去信心。例如，原先認為「佔中」影響不大的評級機構惠譽國際，最近也改變了態度，認為「佔領」行動及示威持續，對本港經濟將帶來部分下行的風險；若社會分化加劇，引發經常性的大型示威，最終會對外商及本地商業帶來負面影響，影響香港經濟前景和評級。  
第二是損害內地和香港經貿關係。有專家分析，香港經濟對內地高度依存，加強合作共融，香港方能保持廣闊的發展空間。若因偏激政治活動令內地對港失去信任，造成兩地合作倒退，對香港未來發展就會形成重大打擊。而近期表現就是有可能延誤「滬港通」的進程。香港時局若持續混亂，相關業務很有可能被

等法院頒發之禁制令，表示極度關注及憂慮。反「佔中」的正能量更是不斷在凝聚。10月18日，40多名香港特區立法會議員及多個政團紛紛發表聲明，強烈譴責17日晚間在旺角發生的暴力衝突，表達他們反「佔中」的意願，及對警方依法執法的支持。集會上，多名市民發表個人意見，與會者齊齊把手電筒光輝照向天空，回應大會主題「團結力量」、「光復香港」、「還我道路」。

10月20日，高等法院頒布臨時禁制令，禁止佔據旺角道路和添美道一帶道路。香港18區近400名區議員當天發出聯署信，呼籲「佔中」者立即停止行動，撤出所有「佔領」區，讓社會恢復秩序。包括中華總商會、香港中華廠商聯合會、香港總商會、香港工業總會及香港中華出入口商會在內的香港五大商會也發表聯合聲明，表示持續超過3周的「佔中」非法集會，已對香港經濟造成巨大和深遠的傷害，呼籲「佔領」者必須盡快撤離，還市民生路和馬路，支持警方依法維持香港社會秩序，令香港盡快恢復穩定繁榮。

10月24日，全國政協副主席董建華呼籲參與「佔中」的學生儘快停止非法集會，以對話解決相關爭議。香港「保普選 反佔中」大聯盟更於10月25日開始發起簽名大行動，要求「還路於民 恢復秩序 維護法治」，簽名人數已達98萬個。香港社會各界發出的強大呼聲，是一股不可抗拒的力量，將對香港社會盡快恢復正常秩序，回歸法治軌道產生重要的作用。

其他地區取代，沉重代價最終會由全體市民承受。

## 重創各行 威脅打工仔飯碗

第三是對香港各行各業都造成不同程度的負面影響，尤其是股票市場、旅遊酒店、餐飲零售、公共交通等行業，所受打擊更為嚴重。而目前「佔中」造成的直接損失已陸續浮現。股市大幅波動，恒生指數由9月3日「佔中」前的最高25,317點，跌到最近的23,000點左右，股市市值蒸發近5,000億元。而「佔領」區內的運輸、零售、餐飲等各行各業經營艱苦，數以萬計從業員生計面臨威脅。雖然有團體已協助部分受害者入稟法院索償。然而「佔中」作為公然違法的群體政治行動，欠缺具體承擔責任的個人或機構，受害人亦明白索償的機會十分渺茫，只希望能早日以法律手段來中止「佔中」。  
綜合這三方面因素，有專家估計最終實質損失可能高達一萬億港元。專家也認為，如果「佔中」能夠在短時間內結束，香港經濟還能夠恢復元氣。但是，如果曠日持久下去，就很可能會令香港墮入深淵。